

Семинари на Лесозащитна станция - София

През юни ЛЗС - София, организира и провежда семинари за защита на горите от болести, вредители и други повреди с представители на собственици на горски територии във връзка с провеждане на лесопатологични обследвания и засилващите се процеси на съхнене в естествените и изкуствено създадените горски екосистеми. Първият от семинарите се състои в с. Арбанаси на 3-5 юни. Обучението се провежда за всички териториални поделения към Северноцентралното държавно предприятие - Габрово, които са в обсега на Регионалните дирекции във Велико Търново, Шумен, Русе и Ловеч, и Северозападното държавно предприятие - Враца. Участие в семинара взеха инж. Тодор Бонев - зам.-директор и инж. Красимира Дамянова - експерт от СИДП, инж. Венцислав Каменов - представител на СЗДП. Презентацията на тема „Мониторинг на карантинните вредители по горските видове“ представи инж. агр. Васил Скумриев от Областната дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) - Велико Търново.

От 5 до 7 юни семинарът във Вършец бе с представители на териториалните поделения на СЗДП - Враца, които са в обсега на Регионалните дирекции в Берковица и София, и общини. На съвещанието присъстваха представители от Община Бойница, чиито горски територии през пролетта на 2013 г. бяха напълно обезлистени от гъботворка, тъй като не бе проведена авиоборба. На семинара бе представен видеоматериал, демонстриращ възможностите на авиохимичната борба срещу този вредител.

На 11-13 юни в м. Предела край Разлог семинарът бе за служители от териториалните поделения на Югозападното държавно предприятие от района на РДГ - Благоевград. Представител на ЮЗДП бе инж. Вера Станишева. Презентацията „Мониторинг на карантинните вредители по горските видове“ представи инж. агр. София Стаменова - главен експерт от ОДБХ - Благоевград. От името на проф. Павлос Скентеритис от Гърция бе представена презентацията „Съвременни средства за борба с короядите, кореноатакуващите насекоми и други“.

Последният от семинарите бе проведен на 18-20 юни в с. Костенец. Участваха представители от териториалните поделения на ЮЗДП - Благоевград, в обсега на РДГ - Кюстендил, и РДГ - София, както и Държавните горски стопанства в Рибарица и Тетевен, представители на общини и Частна горскостопанска единица „Царска Бистрица“. В работата на семинара взе участие инж. Иван Янев - председател на Управителния съвет на ЮЗДП. Бе представен филмов материал за естествените врагове на гъботворката в природата от доц. д-р Янчо Найденов.

На всички семинари подробно бяха разисквани следните теми: Актуални проблеми на лесозащитата; Причини за съхненето и повредите от екстремни климатични фактори; Методи и срокове за лесопатологично обследване и изготвяне на прогноза за очакваните нападения от болести и вредители; Работа и проблеми в информационната система на ИАГ - модул „Лесопатологично обследване и мониторинг“; Специфични задачи и проблеми на лесозащитата по райони.

Директорът на ЛЗС - София, доц. д-р Янчо Найденов на всички семинари представи богато разнообразие от презентации и дискутира актуалните проблеми, които стоят пред лесозащитата сега. Отговорниците в Софийската лесозащитна станция по райони - инж. Рени



Семинар във Вършец



Семинар в м. Предела



Теренно посещения на семинара в Костенец

Бечева, инж. Марий Занфирова, инж. Владимир Владимиров, инж. Костадин Мъгев, инж. Валентин Чолашки и инж. Антонина Георгиева, запознаха участниците в семинарите с причините за съхненето и повредите от екстремните климатични фактори, както и със специфичните задачи и проблеми на лесозащитата по райони.

На семинарите присъстваха представители на съответните териториални поделения, общини и лицензирани лесовъдци с достъп до електронната информационна система на ИАГ - модул „Лесопатологично обследване и мониторинг“. Инж. агр. Вяра Роснева - главен експерт в ЛЗС - София, запозна присъстващите с основните проблеми и изисквания при въвеждането на данни и отчитане на лесозащитни мероприятия. По тема „Методи и срокове за лесопатологично обследване и изготвяне на прогноза за очакваните нападения от болести и вредители“ тя подробно се спря на методите за лесопатологично обследване за по-важните насекокоми вредители и болести, начините и изискванията за събиране на проби и изготвяне на достоверна прогноза за следващата година.

В програмата на всеки от семинарите бе включено посещение на теренен обект с повреда от съхнене.

Инж. агр. Вяра РОСНЕВА
Инж. Наджи ХАДЖИСЮЛЕЙМАН